
 

Τα δικαιώματα και οι αγώνες μας δεν μπαίνουν σε καραντίνα!

Στηρίζουμε την διαμαρτυρία την Τρίτη 14 Απριλίου στο Υπουργείο Εργασίας στις 12:30 που
οργανώνουν σωματεία του δημόσιου και ιδιωτικού τομέα, για την υπεράσπιση των εργατικών
δικαιωμάτων απέναντι στην κλιμάκωση της αντεργατικής επίθεσης από κυβέρνηση και
εργοδοσία με αφορμή την επιδημία του κορωνοϊού.

Αντιπροσωπεία του Σωματείου Μισθωτών Τεχνικών τηρώντας όλα τα μέτρα προστασίας, θα
συμμετάσχει στην διαμαρτυρία.

Η κατάσταση που έχει δημιουργηθεί σε όλους τους χώρους εργασίας και τους κλάδους, με αφορμή το
ξέσπασμα της επιδημίας Covid-19, συνεχώς και χειροτερεύει για τους εργαζόμενους. Η κυβέρνηση της ΝΔ
συνεχίζει να πετσοκόβει τα εργατικά δικαιώματα χωρίς σταματημό. Χωρίς καμία αιτιολογία, κόβεται έως
και το 50% των αποδοχών των εργαζομένων, τουλάχιστον μέχρι το Σεπτέμβριο 2020 και βλέπουμε! Δίνει
τη δυνατότητα στους εργοδότες, σε όλες ανεξαιρέτως τις επιχειρήσεις, πληττόμενες ή μη, χωρίς καν να
προβάλλουν κάποιο λόγο, να θέτουν, με μονομερή απόφασή τους, το μισό προσωπικό τους σε εκ
περιτροπής εργασία μέχρι και για το 50% του συνολικού εργάσιμου χρόνου, μειώνοντας αντίστοιχα τόσο
το μισθό τους όσο και τις ασφαλιστικές εισφορές και τα ένσημα.

Την ίδια στιγμή, καταγράφεται μεγάλη αύξηση των μονομερών ενεργειών και της εργοδοτικής
επιθετικότητας. Η εργοδοσία, αξιοποιώντας όλους τους μνημονιακούς αντεργατικούς νόμους, καθώς και
τις πρόσφατες ΠΝΠ, έχει εξαπολύσει πογκρόμ στον κόσμο της εργασίας. Ταυτόχρονα οι εργαζόμενοι που
βρίσκονται σε «αναστολή συμβάσεων» και λαμβάνουν τα 800€ εξαναγκάζονται από τους εργοδότες να
συνεχίσουν να δουλεύει μαύρα με την κυβέρνηση να τους κάνει πλάτες.

Τα στοιχεία του συστήματος «ΕΡΓΑΝΗ» για την κατάσταση στους χώρους δουλειάς τον μήνα Μάρτη
καταδεικνύουν την πραγματική σφαγή των εργαζομένων και των δικαιωμάτων τους με πάνω από 140.000
απολύσεις. Την ίδια ώρα τα σωματεία και οι εκπρόσωποι τους δεν έχουν δικαίωμα να βρίσκονται στους



χώρους εργασίας για να μπορούν να υπερασπιστούν τα εργατικά δικαιώματα ενάντια σε κάθε μορφή
αυθαιρεσίας της εργοδοσίας και του κράτους.

Στον κλάδο καταγράφεται μεγάλη αύξηση των μονομερών ενεργειών και της εργοδοτικής
επιθετικότητας. Στα εργοτάξια η εργοδοσία επιβάλλει να δουλεύουν ταυτόχρονα σε περιορισμένο χώρο
πολλά συνεργεία το ένα πάνω στο άλλο, χωρίς κανένα ατομικό μέτρο προστασίας, ή μέτρο οργάνωσης
της εργασίας. Σε μια σειρά τεχνικά γραφεία και εταιρείες, οι εργοδότες επιχειρούν να εφαρμόσουν την εκ
περιτροπής εργασία. Επίσης υποχρεώνουν τους εργαζόμενους να πάρουν «κανονική άδεια» ή τους
επιβάλλουν υποχρεωτική άδεια άνευ αποδοχών. Η «αναστολή συμβάσεων» μετατρέπεται σε ένα ακόμα
όπλο στα χέρια της εργοδοσίας για επιβολή «απλήρωτης» εργασίας, καθώς εκβιαστικά επιβάλλει στους
εργαζόμενους να συνεχίσουν να δουλεύουν άτυπα.

Ταυτόχρονα δεν υπάρχει καμία πρόβλεψη για το πώς τα όποια μέτρα θα εφαρμοστούν στους
εργαζόμενους με Δελτίο Παροχής Υπηρεσιών, δεν δικαιούνται καν το επίδομα των 800 ευρώ, ενώ η
κυβέρνηση τους εμπαίζει με το voucher για την τηλε-εκπαίδευση των 600 ευρώ.

Το Σωματείο Μισθωτών Τεχνικών έχει ήδη καταγγείλει σειρά εργοδοτικών αυθαιρεσιών σε διάφορους
χώρους και ο κατάλογος δεν έχει τέλος.

Παλεύουμε για να σωθούν οι εργαζόμενοι και ο λαός, όχι τα κέρδη των αφεντικών!

Γνωρίζουμε πολύ καλά πλέον πως κανένα μέτρο δε θα είναι προσωρινό αν τώρα το αποδεχτούμε.
Αγωνιζόμαστε για κατοχύρωση των δικαιωμάτων μας και αυτή τη φορά, έχοντας πλέον συσσωρεύσει
μεγάλη αρνητική πείρα από την επίθεση που εξαπέλυσε η εργοδοσία από την προηγούμενη διεθνή
καπιταλιστική κρίση, με ιδιαίτερα οξυμένο τρόπο στη χώρα μας και στον κλάδο μας. Οι εργοδότες
επιχειρούν να θωρακιστούν προκειμένου να περάσουν αντιδραστικές ρυθμίσεις που προετοίμαζαν καιρό
τώρα: Ισοπέδωση των εργασιακών σχέσεων και κατάργηση δικαιωμάτων. Επιστρατεύουν τον κίνδυνο της
δημόσιας υγείας για να παρεμποδίσουν τη συνδικαλιστική δράση!

Καλούμε τις εργαζόμενες και τους εργαζόμενους του κλάδου να μην συναινέσουν σε καμία απόλυση ή
τροποποίηση των όρων εργασίας τους στο ωράριο, στο μισθό, στην άδεια. Δεν αποδεχόμαστε ατομικά
οποιαδήποτε τέτοια πρόταση ή εξέλιξη. Δεν εγκαταλείπουμε τα δικαιώματά μας για πλήρη εργασία μισθό
και ασφάλιση. Καταγγέλλουμε στο Σωματείο, άμεσα, κάθε μορφή εργοδοτικής αυθαιρεσίας και ασυδοσίας.
Γραφόμαστε τώρα στο Σωματείο Μισθωτών Τεχνικών.

Καλούμε σωματεία να πάρουν αγωνιστικές αποφάσεις για συμμετοχή τους στην παράσταση διαμαρτυρίας
την Τρίτη 14 Απρίλη και σε μελλοντικές πρωτοβουλίες για μια άμεση απάντηση απέναντι στις
μεθοδεύσεις κυβέρνησης και εργοδοσίας.

Απαιτούμε:

• Απαγόρευση απολύσεων. Πλήρης καταβολή των μισθών με ευθύνη εργοδοσίας και κράτους.

• Κατάργηση όλων των αντεργατικών διατάξεων των ΠΝΠ. Να κηρυχτούν παράνομες όλες οι απολύσεις
που έγιναν από 1η Μάρτη και οι αρνητικές μεταβολές στις συμβάσεις, στα ωράρια, στους μισθούς, στις
εργασιακές σχέσεις. Κατάργηση των διατάξεων για κατάργηση της Κυριακάτικης Αργίας και της
απελευθέρωσης της υπερωριακής απασχόλησης. Το Δώρο Πάσχα να δοθεί στο ακέραιο και στην ώρα του.

• Να μην περάσει ο εκβιασμός της εργοδοσίας για μαύρη εργασία σε καθεστώς αναστολής.

• Πρόσθετες Άδειες με πλήρεις αποδοχές στους εργαζόμενους με χρόνια νοσήματα, που ανήκουν σε
ευπαθείς ομάδες. Κανένας στην δουλειά χωρίς τα απαραίτητα μέτρα προστασίας και πλήρη καταβολή του



μισθού και του μεροκάματου με ευθύνη της εργοδοσίας.

• Αναστολή πληρωμών προς το Δημόσιο, τις τράπεζες, τις ΔΕΚΟ για τους εργαζόμενους και τα λαϊκά
στρώματα για το διάστημα της πανδημίας. Κανένας πλειστηριασμός ή κατάσχεση, καμία διακοπή
ρεύματος ή νερού. Πάταξη της αισχροκέρδειας σε όλα τα ενδεικνυόμενα υλικά προφύλαξης. Να
διανεμηθούν δωρεάν στον πληθυσμό.

• Πλήρεις απολαβές και ασφαλιστικές εισφορές για όσους εργάζονται από το σπίτι. Καμία καταπάτηση
του νόμιμου δηλωμένου ωραρίου. Η εργασία από το σπίτι να μην εφαρμοστεί σε όσους δικαιούνται άδειες
ειδικού σκοπού. Ο εξοπλισμός για την εργασία από το σπίτι να βαρύνει την εργοδοσία. Το μέτρο να
διακοπεί αμέσως μετά την λήξη των εκτάκτων συνθηκών και να μην πάρει μόνιμα χαρακτηριστικά.

• Πλήρης εφαρμογή των μέτρων και για τους εργαζόμενους που αμείβονται με δελτίο παροχής
υπηρεσιών, χωρίς εξαιρέσεις, σε ιδιωτικό τομέα και ΔΕΚΟ.

• Έκτακτα μέτρα για τους αυτοαπασχολούμενους που δεν εργάζονται λόγω των συνθηκών

• Πλήρη συνδικαλιστικά δικαιώματα και ελευθερίες. Όχι στην απαγόρευση της συνδικαλιστικής δράσης.
Να καταργηθεί άμεσα το άρθρο 12 της ΠΝΠ20.03.2020/2020. Ελεύθερη μετακίνηση των συνδικαλιστών
για συνδικαλιστική δραστηριότητα.


